Spel van de Week 16 januari 2025
Joost, je hebt het niet begrepen...

Weer veel spannende spellen deze week, maar de (voor mij) eerste van de avond
was meteen raak.
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Biedverloop

Ignas zit noord, Ik zit zuid, wij kwetsbaar en zij niet. Ik heb mooie klaveren, maar
verder lijkt er nog niet veel spannends aan de hand. Het loopt anders dan ik had
gedacht:

West Noord Oost Zuid
- 1e? pas 142
pas 3e3 pas 3NT4
pas 4 &5 pas 625
pas 6NT’ allen pas

Bieden

¢ Met twee vijfkaarten beginnen met de hoogste. En hier zeker als je vijfkaart
hoog speelt.

e Tja. De klaveren zijn mooier en langer, waarom dan toch eerst de schoppens?
Omdat ik bang ben dat als het gaat 1v-2&; 24 - dan kan ik niet “gewoon” 24
bieden want dat is bij ons niet echt maar de vierde kleur conventie. En zo
missen we misschien de 4-4 fit schoppen en dat is belangrijker dan de
klaveren.

e Belooft zo'n beetje 18 punten, al kan je iets smokkelen met mooie “shape”
en/of middenkaarten

¢ Bieden is moeilijk! Ik denk dat het misschien slem is (mijn 13 punten, mooie
klaveren en partner is sterk!), maar we lijken geen fit te hebben. Het is het
eerste spel, niet al te gek doen: dan maar de best scorende manche. Met de
klaveren-stop zit het wel goed...



https://www.bridgewijzer.nl/onderwerpen/vierdeKleur/4ekleur.html

e Soms moet je wat proberen. Het is een heel sterke kaart. Wat betekent 4&?
Noord heeft 5 hartens belooft en ook (minstens) 4 ruitens. Heeft hij nu ook 4
klaveren? Maar met een 5-4-4 had noord toch geen 3¢ geboden in de vorige
ronde maar 3%? Dus dachtt Ignas “mijn 4. bod kan geen lange klaveren
beloven”. Na afloop dacht ik nog dat 4 ¢ of 44 hier een alternatief zijn om door
te bieden.

¢ |k had het dus niet begrepen en dacht dat noord echte klaveren had. Dan wil
ik wel slem proberen!
e Joost, je hebt het niet begrepen...

Spelen

1) Uitkomst van west is vV.
Maak altijd eerst een speelplan voor je de eerste kaart speelt in dummy!

e ineen NT contract tel je je slagen en zoek je naar kleuren om te

ontwikkelen = je werkkleur.
AH in v =2, plus AH in ¢ =4, plus AHVB in & is 8 zekere slagen.
De werkkleur is schoppen: je kunt 3 schoppenslagen ontwikkelen door
#A eruit te dwingen, dat is samen 11 slagen.
Waar komt de 12°¢ slag vandaan?

e Als de klaveren 4-4 zitten bij oost-west is de 2 een slag

e En anders rest nog de ruitensnit als laatste kans.
(Ruiten als werkkleur zou ook kunnen: als alles meezit, kan je ook drie
extra ruitenslagen maken. Maar het verschil is dat de schoppenkleur
bijna altijd 3 extra slagen oplevert. En in ruiten kan je niet van slag want
na schoppenaas ben je dan down.)

2) Ik neem slag 1 in noord en speel ik 4V. West neemt direct en speelt een kleine
harten. Ik neem met vH.

3) Nu gaat het makkelijk: ik speel eerst ruiten aas, dan schoppenboer en nog
twee keer schoppen. Na vier rondjes klaveren blijken die inderdaad 4-4 te
zitten, dus hoef ik niet iets moeilijks te proberen of de ruitensnit.

Gevorderd: waar ik me zorgen over maakte bij het maken van het speelplan

Wat als west in slag 2 duikt? Als ik schoppenboer speel in slag 3, klein in zuid en
west duikt weer. Dan kom ik nooit in de zuidhand om 4 of 5 klaverenslagen te

maken...

Dus als west duikt in slag twee, moet ik misschien schoppenboer overnemen met de
heer. Dan ben ik in de zuidhand. En als west deze slag #H neemt met het aas, dan
kan ik 49 overnemen met T en ben ik alsnog in zuid. Nadeel van dit plan: ik heb B
overgenomen met de 4H, en 49 met de T, dus de laatste schoppen in zuid is dan



de #3. En west heeft dan nog de 47, dus in plaats van 3 schoppenslagen heb je er
dan maar 2. Zelfs nu de klaveren vallen, kom je een slag te kort. Dan dus de
ruitensnit nemen.

Verder gevorderd: de show-up squeeze.

Ik zou hebben gespeeld:

West duikt in slag 2

In slag 3 neem ik 4B over met de #H, west pakt #A en speelt kleine harten
terug

Dan ¢ A, 49 overgenomen met de &T. De schoppens zitten helaas niet 3-3.
Nu «AHVB en dan is over met zuid aan slag. Wat je weet, zie je in het
diagram links beneden.

Speel nu 2 en het idee is dat als west ruitenvrouw heeft, hij die weg moet
gooien want hij moet al de hartens en de schoppens vasthouden.

Dit is een variant van de “show-up squeeze”. De instructie uit het boek zegt
“Kijk naar links en grijns om gemene wijze. Als ruitenvrouw nu rechts zit, dan
werkt de squeeze niet en zal je tegenstander op nog gemenere wijze terug
grijnzen.”

West bewaart 47 en vB. Oost bewaart «V8.

Ik kan nu alleen nog ¢« H maken en bent 1 down.
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Dit is wat je weet aan het begin van slag 11 Dit is hoe het echt zit...

(misschien is het een “gewone” drie-kleuren squeeze. Answers on a postcard)



